

“爱心传递热线”走进八角

老人可享心理热线“救助”

本报讯(通讯员牛学伟)近日,全国首条免费老年人心理危机咨询热线——“爱心传递热线”走进八角街道北路社区,建立了老年心理工作站,为社区老人提供心理疏导、精神陪伴等多项服务。

“爱心传递热线”是全国首条专门救助因心理危机而产生自杀倾向的老年人的全国性免费热线,主要帮助有心理危机的老人面对现实,找回生活乐趣,同时向更多

人传递关爱老年人的理念和爱心。全国各地的老人均可以拨通800-810-0277、800-810-0234的免费热线,畅谈心声,倾诉苦闷。爱心传递热线走进八角,通过普及热线服务和不定期开展心理辅导,为当地老人提供心理救助。“爱心传递热线”紧紧围绕老年人的现实问题,开通了为特殊群体老人服务的七条心理专线,分别是居丧期老人心理危机救助热

线、高龄空巢女性热线、艾滋病老人心理危机救助热线、失独老人心理危机救助热线、失智老人专线、残疾老人专线、精障智障儿亲友专线。为各类特殊群体老人带来了心理救助及精神陪伴,让孤寡空巢老人及特殊群体老人有心灵归属。

据了解,养老包括物质养老和精神养老两个方面,改革开放以来,物质生活极大丰富,老年人

的物质生活得到了基本保障,老年人缺乏的是精神陪伴、心理关爱。中科院心理所调查显示,70%的老人或多或少存在着不同程度的心理问题,40%的老人有明显的焦虑、抑郁情绪,老年心理危机问题突显。经过多方的调研与协调,“爱心传递热线”正式走进了八角街道,这是对老年人的关心帮助,也是对为老服务事业的大力支持。

老山街道

社区文化节 居民同欢乐

本报讯(通讯员杜亚楠)6月9日,伴着欢快的乐曲,以“我的中国梦欢乐在老山”为主题的社区舞蹈比赛正式开始,共有10支社区代表队180余人参加了活动。

比赛中,东里社区舞蹈队以东北秧歌为素材的自编手绢舞蹈《中国美》,展示了山美、水美、人更美的美丽景色;高能所社区夕阳红舞蹈队表演的《唱脸谱》,将中国戏曲中传统元素与现代舞蹈相结合,展示了国粹艺术的博大精深;何家坟社区爱舞小组为大家带来的《春天的芭蕾》以世界名曲为依托,以诗意的表达方式谱写华美旋律,把春天的活力与欢快表现得淋漓尽致。活动中各支代表队都展现出了各自深厚的舞蹈功底,花样迭出,精湛的舞技,引得台下不断发出阵阵掌声。参加活动的社区舞蹈爱好者纷纷表示:今年街道举办的舞蹈比赛从音乐编排、感染力、动作技巧与往年相比都有很大的提升,不仅提高了社区舞蹈的观赏性,更重要的是让社区广大的舞蹈爱好者在其中体验到运动的快乐,丰富了社区的文化生活。最后5支队伍在此次活动中获得了优秀表演奖,其他参赛队伍获得了优秀组织奖。

街道文教科负责人介绍说:“近年来,老山街道文体活动蓬勃开展,连续5年举办的社区文化节,将弘扬优秀传统文化和营造现代文化相结合,更加凸显老山特色,对繁荣基层文化,丰富老山地区精神文化生活起到重要的作用。”

五里坨街道

舞动健康 舞动快乐

本报讯(通讯员安维福)6月11日上午,五里坨街道在南宫社区举办“健康广场舞”表演赛活动,此次活动共有11支代表队,350余人参加。

随着“欢聚一堂”舞曲一响,健康广场舞展示表演赛拉开序幕,西山机械厂社区的队员们个个翩翩起舞,优美娴熟的舞姿立刻赢得台下观众给予阵阵掌声,大声喝彩;一曲刚刚结束,紧接着联勤部社区“健身球舞”又闪亮登场;接下来是南宫社区表演“健康是福”……观众伴随舞曲在台下舞动起来,现场成了欢乐的海洋。

据悉,本次参演各个代表队的舞蹈动作都是队员们自编的,街道通过此次健康广场舞表演活动,以丰富社区居民文化体育生活为目的,促进社区居民身心健康,增强其对社区归属感、凝聚力,陶冶情操,和睦相处,为居民营造一个温馨、和谐的社区生活环境,舞动健康,舞动快乐。



退休学摄影 夕阳生活更精彩

本报讯 景阳东街第二社区每周有一次摄影沙龙活动日。爱好摄影的居民都很珍惜难得的学习机会,纷纷拿起相机,来到室外,进行实地拍摄学习。学习之余,学员还作诗一首,表达了对摄影的热爱。图为辅导老师详细讲解如何拍摄雨滴和拍摄雨滴中的注意事项。高慧

社区老年人的摄影之梦

马莉 于坤

春风送暖春雨悠,
六月京城风光秀。
谁说人老万事休?
大妈有梦有追求。
摄影之花社区开,
汗水浇灌香自来。
生活美啊山河秀,
快门中把昨天留。

多部门联合检查消暑露天餐饮

本报讯(通讯员遆琦)6月5日,北京市环保局、石景山环保局、石景山商务委相关负责人带队,市、区环保局6名监察、监测人员陪同,对石景山区大江南和早春二月两家消暑露天文化广场进行联合检查。

检查过程中,区环保局环境检测人员对两家餐饮油烟排放设施进行现场油烟检测。经检测,油烟

净化设施处理后的油烟排放浓度均小于2毫克每立方米,检测结果达标。

检查结束后,市环保局监察总队副队长晏向阳充分肯定了我区环保局、商务委等部门对消暑露天文化广场的前期联合检查工作,要求各部门继续履行自己的职责,做好消暑露天文化广场的各项检查工作。

专项整治行动净化高考环境

本报讯(通讯员遆琦)高考期间,为了给全区考生营造良好的考试环境,区环保局专门成立了高考环境保障工作领导小组。区环保局局长亲自任组长,以“三强化”开展高考考场周边环境专项治理行动。

一是强化职责分工,带领局监察队分为两个工作组,分别负责京源和九中两个高考考场的环境保障工作;二是强化提前督察,高考前三天对全区2个考场周边的餐饮企业、建材加工企业等污

染源进行排查,重点检查污染源噪声、油烟、废气排放和环保设施运行情况,对存在问题的企业要求在高考前完成整改;三是强化现场检查,成立高考环境保障应急队伍,做好考试当天巡查和突发事件处置,及时处理群众投诉、举报以及执法巡查过程中发现的污染扰民问题,全面落实高考考务工作。此次专项治理行动共检查企业5家,纠正相关企业2家,有效地消除了考场周边的环境噪声污染隐患。

2014年6月2日~6月8日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
6.2	99	臭氧	2	良
6.3	132	臭氧	3	轻度污染
6.4	99	臭氧	2	良
6.5	156	臭氧	4	中度污染
6.6	83	二氧化氮	2	良
6.7	49	-	1	优
6.8	59	二氧化氮;臭氧	2	良

古城街道

多部门联合 现场实地办公

本报讯(通讯员程炳强)6月11日,古城街道办事处主任和社区建设科工作人员一行来到滨和园小区,进行现场考察实地办公,并同金隅集团负责人进行了现场沟通办公。

据了解,滨和园小区共有7374户居民,现已办理入住手续5000多户,6月底还将有1941户办理入住手续。随着入住率的增加,业主遇到的问题越来越多,如子女入学问题、迁户口问题、购物问题、菜篮子问题、交通出行等问题,严重影响着居民的正常生活。

针对以上问题,办事处工作人员同开发商金隅集团以及大城物业相关负责人进行了协商,明确各自的协调单位,分头开展工作,尽快解决居民反映的现实问题。

群联

“爸爸,节日快乐”

残疾学员为爸爸献上爱的礼物

本报讯(通讯员刘会生 王永飞)“爸,感谢你对我的养育之恩,买礼物的钱是我通过康复劳动挣的。”说着,鲁谷社区温馨家园残疾人小翟将一双拖鞋送到父亲手上。父亲节前夕,鲁谷社区残联在温馨家园举办了残疾学员为父亲献礼物的活动。学员家庭欢聚一堂,学员们纷纷向父亲献上了自己精心准备的礼物和节日的祝福。

孝道是中华民族的传统美德,为了让残疾孩子学会感恩,展示他们在温馨家园康复训练的成果,鲁谷社区残联组织了这一活动。活动中,有的学员用康复劳动挣的钱给父亲买了凉枕、拖鞋、护肤霜;有人亲手给父亲绣了鞋垫;学员赵鹏朗诵了自己写给父亲的一封信。微薄的礼物、稚嫩的语言、简单的行动表达了他们对父亲浓浓的爱意和深深的祝福,感谢父亲多年来的呵护与付出,祝福父亲健康长寿。

活动当天恰逢学员张棣的生日,鲁谷社区预订了生日蛋糕,大家为他点亮生日蜡烛,品尝着甜美的蛋糕,既增进了友谊,又丰富了辖区残疾人文化生活。

苹果园街道

人大代表进社区

本报讯(通讯员陈静 王佳琪)6月6日~11日期间,苹果园地区广泛开展“知民情 表民意 顺民心 人大代表联系选民活动”,共设5个会场,向市民群众征集到涉及地区环境卫生、交通安全和便民设施等6方面、28条意见建议。

通过活动的有序开展,区人大代表充分发挥了密切联系居民的作用,全力执行以人为本、依法办事的代表职务。在活动开展过程中,区人大代表与居民亲切座谈,耐心细致地解答居民提出的问题。区人大代表们还表示,要将居民提出的建议和意见提交并监督办好,做到件件有回音。同时也希望大家支持理解政府的难点工作,短期解决不了的、在推动过程中居民之间产生矛盾的,大家要相互体谅,帮助代表们多做工作。这些发言不时引来居民代表的阵阵掌声。